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ництва молока надасть можливість чітко визначи
ти ендо- та екзогенні фактори, які викликають 
зміни фактично центрального органу обміну речо
вин -  печінки, також встановити ступінь патологі
чних змін під дією даних факторів і подальшому 
використання цих даних для профілактики та 
ефективного лікування хвороб печінки корів зі 
збереженням, або відновленням здоров’я та про
дуктивності при виробництві молока.

ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ КОМБІНОВАНИХ 
МЕТОДІВ ПРИЖИТТЄВОЇ ДІАГНОСТИКИ 

ЕЙМЕРІОЗУ КУРЕЙ

Демінський А.В. -  магістрант 
Бахур Т.І. -  к.вет.н., доцент 

Білоцерківський національний аграрний 
університет, м. Біла Церква

Актуальність проблеми. Еймеріоз курей є 
найкритичнішою паразитарною проблемою птахі
вництва будь-яких масштабів. І невеличкі особисті 
господарства, і крупні птахофабрики стикаються з 
необхідністю запобігання інвазії для попереджен
ня втрат, що неодмінно призведуть до зниження 
рентабельності. Тому вчасна прижиттєва діагнос
тика еймеріозу має не лише наукове, але й прак
тичне значення для ефективного ведення птахів
ництва.

Мета роботи. Оцінити ефективність комбі
нованих методів прижиттєвої діагностики еймері-
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озу курей та її залежність від флотаційного розчи
ну, що використовується.

Результати дослідження. Експериментальне 
дослідження провели упродовж травня-липня 
2022 р. Послід від інвазованої птиці відбирали під 
час відносного спалаху інвазії на Виробничій діль
ниці з вирощування птиці №5 (МХП, ТОВ «Вінни
цька птахофабрика»). Зразки посліду були достав
лено та досліджено в лабораторії паразитології ка
федри паразитології та фармакології Білоцерківсь
кого національного аграрного університету.

Дослідження групових проб посліду птиці, ін
вазованої еймеріями, проводили паралельно за 
трьома комбінованими методиками, у п’яти по
вторностях: за Дарлінгом (класичний спосіб), за 
Дарлінгом у модифікації Котельникова-Хрєнова та 
з використанням цукрово-сольового флотаційного 
розчину. У першому випадку роль флотаційного 
розчину виконувала комбінація насиченого розчи
ну кухонної солі з гліцерином 1:1 (густина стано
вить 1,205 г/мл); у другому -  насичений розчин 
гранульованої аміачної селітри (1,30-1,32 г/мл); у 
третьому -  насичений розчин цукру та кухонної 
солі (1,29 г/мл). Передбачалось, що зі зростанням 
густини флотаційного розчину повинна зростати 
його ефективність. Однак, на практиці результати 
виявились кардинально протилежними. Так, інте
нсивність інвазії Eimeria sp., виявлена в 10-ти 
змішаних пробах посліду курей, становила від 48,6 
до 112,8 ооцист/1 полі зору мікроскопа (збільшен
ня 10х10) при 100 % екстенсивності.
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Застосування методу Дарлінга у модифікації 
Котельникова-Хрєнова показало 70 % екстенсив
ності інвазії на аналогічних змішаних пробах ку
рячого посліду. При цьому інтенсивність інвазії 
складала від 5,2 до 17,4 ооцист/1 полі зору.

За результатами дослідження експеримента
льних зразків посліду з використанням комбінова
ного методу з насиченим розчином цукру та ку
хонної солі, екстенсивність інвазії становила 80 % 
при інтенсивності від 7,0 до 25,6 ооцист/1 полі 
зору мікроскопа.

Із точки зору законів фізики, ми можемо по
яснити отримані результати можна лише різницею 
коефіцієнту поверхневого натягу рідин, що вико
нують роль флотаційного розчину. Коефіцієнти 
поверхневого натягу рідин передбачають, що глі
церин характеризується показником (59,4х10- 
3 Н/м). Це суттєво менше за аналогічний показник 
для води (72,9Х10-3 Н/м). Так, додавання значної 
кількості гліцерину (1:1) до флотаційного розчину 
за виконання класичної методики Дарлінга дозво
ляє суттєво знизити загальний поверхневий натяг. 
З іншого боку, зі зростанням густини рідини під
вищується сила поверхневого натягу, що, на нашу 
думку, впливає на ефективність застосування ін
ших флотаційних розчинів.

Отже, через незначні розміри ооцист еймерій 
(14-31 х 9-30 мкм у залежності від виду збудника), 
вони не потребують значної густини для флотації, 
а через високий коефіцієнт поверхневого натягу 
другого та третього застосованих розчинів, пара
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зитарні елементи не мають змоги подолати натяг і 
зафіксуватися в краплині на паразитологічній 
петлі. Це й спричинило суттєві відмінності в ефек
тивності комбінованих методів.

Висновки: найвищою ефективністю для
прижиттєвої діагностики еймеріозу курей володіє 
класичний комбінований метод Дарлінга. Методи, 
що передбачають застосування флотаційних роз
чинів з вищою густиною (Дарлінга у модифікації 
Котельникова-Хрєнова, та із використанням наси
ченого розчину цукру і кухонної солі), малоефек
тивні через високий показник поверхневого натя
гу рідини та незначні розміри ооцист Еітегіа ер.
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Актуальність проблеми. Оцінку морфофун- 
кціонального стану організму людей та тварин не
можливо дати без визначення якостей регулюван-
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